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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO
(CONSEPE) DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA
CATARINENSE, BIÊNIO 2019/2021, REALIZADA EM 29 DE ABRIL DE 2020. Aos vinte e
nove dias do mês de abril de dois mil e vinte, realizou-se a 4ª Reunião Ordinária do Conselho
de Ensino, Pesquisa e Extensão do IFC, via webconferência. A reunião teve início às catorze
horas, sob a Presidência de Fernando José Taques, Pró-Reitor de Extensão. Fizeram-se
presentes os seguintes conselheiros: Josefa Surek de Souza, Pró-Reitora de Ensino, Fátima
Peres Zago de Oliveira, Pró-Reitora de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação, Jamile
Delagnelo Fagundes da Silva, Pró-Reitora de Desenvolvimento Institucional; Reginaldo

 Leandro Plácido, Diretor de Ensino; Rafael Andrade, Diretor de Extensão; Marilane Maria Wolff
Paim, Diretora de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação, Barbarah Cristine Leidow Sorgetz,
Diretora de Desenvolvimento Institucional; Carla Sofia Dias Brasil, Fernanda Carvalho Humann
e Fernanda Zendron, representantes titulares do segmento docente; Simone Elisa Mai,
Gabriela Fávero e Marcelo Volpatto Marques representantes suplentes do segmento TAEs;
Alessandro Roberto Fuchs representante titular do segmento Discente; Marina Lima de
Almeida como secretaria do conselho e Márcia de Jesus Xavier, para registrar e elaborar a ata.
Os demais membros justificaram a ausência. O presidente Fernando José Taques iniciou a
reunião dando as boas vindas, e informando que a servidora Márcia Xavier estava presente na
reunião para fazer os registros e redigir a respectiva ata, não estando, portanto, na condição
de conselheira. A seguir Fernando JoséTaques indicou a pauta do dia, a qual foi aprovada
pelos presentes. Na sequência, passou a palavra a Conselheira Josefa Surek de Souza, para
a apresentação do parecer conjunto das Câmaras de Ensino, Pesquisa e Extensão do
CONSEPE em relação ao Processo nº 23348.002224/2020-82 - que dispõe sobre as
propostas de atividades de ensino remotas, por conta da pandemia do Covid-19. Josefa
informou que junto com o parecer, estavam os levantamentos feitos junto aos Diretores de
Ensino, Pesquisa e Extensão, indicando como tinha sido a adesão às Atividades de Ensino
Remotas, e apresentou os números por campus, os quais identificavam altos índices de
adesão às AERs. Na sequência, apresentou o seguinte parecer: "considerando os elementos
aqui expostos, manifestamo-nos  àfavoráveis  prorrogação do prazo das Atividades de Ensino
Remotas , com posterior reavaliação em consonância com o constanteaté 30/04
monitoramento para acompanhamento do efetivo atendimento dos objetivos propostos". Após
análise e discussão, chegou-se à proposta de aprovar parcialmente o parecer conjunto
apresentado por Josefa, alterando-se a data de validade da prorrogação, sendo que as
Atividade de Ensino Remotas estariam aprovadas até 15/05/2020. A proposição foi colocada
em votação e aprovada por unanimidade. Na sequência, Taques passou a palavra novamente
à Josefa, para fazer o relato do Processo nº 23348.001715.2020/14 (  001ad referendum
/2020) - que dispõe sobre a aprovação das indicações para Coordenadores
Institucionais do Programa Residência Pedagógica (RP) e do Programa Institucional de
Bolsas de Iniciação à Docência (Pibid), o qual aprovou os seguintes nomes: Profa. Dra.
Idorlene da Silva Hoepers e do Prof. Dr. Alexandre Vanzuita (Pibid) para Coordenadores
Institucionais do Programa Residência Pedagógica (RP) e do Programa Institucional de



Bolsas de Iniciação à Docência (Pibid), respectivamente. Josefa justificou a emissão do
Ad referendum pelo CONSEPE, informando que os prazos colocados pela CAPES eram
bastante exíguos, sendo que não havia tempo hábil para apreciação em reunião
ordinária. Josefa apresentou justificativa favorável em relação ao Parecer Ad
Referendum n. 001/2020, informando que os servidores tinham experiência e perfil
exigidos pelos respectivos programas. O Presidente colocou o assunto em discussão. Não
havendo apresentação de dúvidas e de colocações, o mesmo colocou o parecer favorável de
Josefa em discussão e logo em seguinda em votação, sendo que o Parecer ad referendum foi
aprovado por unanimidade pelos membros presentes. Na sequência, passou-se à relatoria do 
Processo nº 23348.004529/2018-12, que Dispõe sobre o Regimento Interno do Centro de
Formação de Treinadores e Instrutores de Cães-guia - Camboriú: Campus Jamile
apresentou o parecer conjunto emitido pelas Câmaras de Ensino, Pesquisa e Extensão em
relação ao referido Regimento, com manifestão favorável à aprovação do regimento em
apreciação naquela reunião. Após discussão, o parecer foi colocado em votação e foi
aprovado por unanimidade pelo pleno. Em seguida, passou-se à relatoria do Processo nº
23352.002734/2019-57 , que Dispõe sobre a aprovação da alteração do PPC - Técnico em

Reginaldo Plácido apresentou oInformática Integrado ao Ensino Médio - Videira: Campus 
parecer da Câmara de Ensino, a qual manifestou-se não favorável à aprovação da alteração
solicitada e sugere o retorno do processo ao campus para atendimento dos itens pendentes,
devidamente explicitados. Após discussão e esclarecimento de dúvidas de tramitação futura do
processo pela Pró-Reitora de Ensino, o parecer foi colocado em votação. O parecer foi
aprovado por unanimidade. Na sequência, passou para a relatoria do Processo nº
23351.002292/2018-78, que Dispõe sobre a extinção do curso Técnico em Informática

Jamile apresentou o parecer daConcomitante ao Ensino Médio - Concórdia: Campus 
Câmara de Ensino, manifestando-se favorável às solicitações de alterações apresentadas.
Como não houve dúvidas, o Presidente colocou o parecer em votação, tendo sido aprovado
por unanimidade pelo plenário. Em seguida, Josefa apresentou o parecer em relação ao 
Processo nº 23353.000393/2020-17, que Dispõe sobre a extinção do curso Técnico em

O parecer da Câmara deInformática Integrado ao Ensino Médio - Rio do Sul. Campus 
Ensino foi apresentado por Josefa, a qual se manifestou favorável à solicitação de extinção
apresentada através do processo. Após discussão e esclarecimentos, o parecer foi colocado
em votação, tendo sido aprovado por unanimidade. A seguir, passou-se aos Informes: O
Presidente questionou se algum conselheiro tinha algum informe. Não houve indicações dos
demais membros. Ele, então, informou da necessidade de se fazer ainda um processo de
escolha de um membro titular discente, pois a inicialização do referido processo teria sido
prejudicada pelo cancelamento das aulas presenciais. Nada mais havendo a tratar, a reunião
foi encerrada pelo Presidente, Fernando José Taques.

Link de reunião:

Parte 1 - https://youtu.be/qBvdPjdAfIQ

Parte 2 - https://youtu.be/IcyNl3Heo_g
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